

# 越来越多作品引发关注,取得不错口碑 动漫剧集能否接过武侠接力棒

记者 师文静

## 凌厉的《镖人》

动漫剧集《镖人》改编自漫画家许先哲的同名漫画,讲述隋朝末年隋炀帝时期,一个身手不凡、名为“刀马”、身份神秘的镖客行走于西域大漠,与各路豪杰、商人、刺客、朝廷官员结下各种恩怨情仇的故事。该剧延续了漫画作品凌厉粗犷的风格,还原了漫画中与众不同的武侠大世界。

这部作品人物众多,镖客、剑客、骁骑卫、胡商、官员、西突厥可汗、杨广、李渊、秦琼等人物关系错综复杂,把镖客的武侠世界与历史上隋末的朝廷动荡结合在一起,看点丰富,整体上是一个恢宏、霸气的东方武侠故事。

该剧一开篇,原本是隋朝宫廷禁军骁骑卫的刀马,带着孩子小七在大漠中行走江湖,受雇拿赏金猎杀目标,在完成几单小护镖任务后,他接到一份护送神秘人物回长安的任务。回长安之路危险重重、暗藏杀机,朝廷的阴谋诡计、胡商家族的你争我斗接踵而来,同时在隋炀帝杨广的残暴统治下民不聊生,隋朝宫廷斗争也就此展开……这部剧每集篇幅20多分钟,叙事节奏很快,前面几集通过刀马在大漠的几场镖客任务,迅速立住主要人物,并展现出粗犷的武侠画风。刀马杀人快刀斩乱麻,小七捂着眼睛数到九,对方人再多也都纷纷倒地。男主角刀马武功高强,常戴斗笠、穿披风,性格看似冷酷无情,但

半路救人,又或是放过被猎杀目标,一直按照自己的道义和处世原则来行事。剧中打斗场面也力争丰富,有客栈武打戏、骑马追逐戏等,虽然可能因为投资和技术原因,做得不是非常完美,但氛围营造得不错。

作品注重刻画传统武侠的动作、视觉审美元素,打斗风格凌厉,叙事空间从西域大漠延续到中原长安,视觉风格多元,更有大量对传统文化的呈现。从西域一路到长安,西域风情、敦煌画风、隋唐风俗、隋唐时期的马头琴和呼麦民乐等一一展开,作品视效审美质感不错。据说这部动画剧集不仅有武术指导,还有历史学者担任文学顾问,对历史的呈现也注重细节、认真考据。这部作品除了展现武侠世界,还讲述了父子亲情、家庭情感等元素,以引发观众更多共鸣。

## 动漫武侠梦

《镖人》是很具有代表性的传统武侠动漫剧集,而当下越来越多的热血武侠题材动漫剧引发观众兴趣。从《秦时明月》《画江湖之不良人》到《刺客伍六七》《少年歌行》《枕刀歌》《雾山五行》等,动漫剧集大显身手营造“武侠梦”。借助动画制作水平的不断攀升,武侠题材国漫逐渐形成自身风格,拥有不可取代的东方美学底蕴,也有不俗的市场前景。

《秦时明月》是经典的大IP,将武侠、历史、奇幻融为一体。《画江湖之不良人》也是系列动漫剧

集,围绕唐代从事侦缉捕盗的官差“不良人”展开故事,群雄侠隐仗剑、江湖乱世情爱,呈现浪漫辉煌的传统经典武侠传奇。这部剧是融合很多传统武侠元素的热血动漫,有传统武侠的血雨腥风、机关算尽,主角团也有当下热血漫画敢作敢为、敢打敢拼的思维方式。《刺客伍六七》是联动金庸武侠元素的搞笑风动漫剧集,在海外的声势也很高。

国风热血番剧《雾山五行》则讲述了拥有金木水火土五行元素力量的少年,为对抗在山村掀起血雨腥风的各界妖兽,展开不懈战斗的故事,动作场面酣畅淋漓,令人热血沸腾。该剧更是以国风元素打造了一个独具传统文化气韵的武侠世界。这部剧将道家的阴阳五行拟人化,打造成主角团,人物塑造也带有水墨风格,场景画风还运用了版画元素等,想象力丰富,展现的是独具东方特色的动漫武侠世界。

而《大理寺日志》也有很多武侠元素,将武侠、悬疑探案、宫廷斗争等结合在一起。口碑不俗的《枕刀歌》以少年何方知灭门惨案复仇之旅为主线,融入好与坏、善与恶对立的武侠江湖故事。该剧一拳一脚、一招一式,又快又狠、有来有回,动画做得很华丽,刀、剑、枪、戟等传统特色兵器等也很吸睛。

在这些武侠动漫剧集中,既有对传统武侠审美、精神世界的再演绎,也有对传统武侠的多类型融合创新,随着这些动漫剧集不断被观众喜爱,且不断输出海外,传统武侠梦,在动漫剧集中得以延续。

## 《透明侠侣》发布心动曲MV

# “皓史成双”谱写夏日奇幻热恋

记者 宋说

由章笛沙执导,史策、王皓领衔主演的原创奇幻爱情喜剧电影《透明侠侣》将于6月30日在全国上映,影片日前发布心动曲《小鹿乱撞》MV,由新锐唱作人焦迈奇倾情献唱,用音乐为观众讲述“小

透明”黄小鹿(史策饰)与“透明人”吴聪(王皓饰)奇幻又浪漫的爱情故事。

《小鹿乱撞》MV再现黄小鹿与吴聪这对欢喜冤家相识相知的笑闹趣事,欢笑逗趣又奇幻浪漫的爱情故事让人不自觉随之微笑。歌曲名字《小鹿乱撞》其实也

暗含浪漫巧思,MV开篇,黄小鹿用花瓶装了一扎红酒买醉,喝醉后放声大唱,在桌子上撞来撞去,看似有些疯闹的出格表现,却是爱人眼中的可爱至极,这是黄小鹿的“小鹿乱撞”,也是吴聪心动的“小鹿乱撞”。满满爱意在吴聪担忧的“黄小鹿你不能这么喝酒

啊”和小声呢喃的“小鹿乱撞”中展现得淋漓尽致,“皓史成双”甜蜜满分,用心动谱写一曲甜蜜的夏日奇幻热恋。

此次心动曲《小鹿乱撞》由新锐唱作人焦迈奇浪漫献唱,用朗朗上口的歌词与轻松欢快的旋律为大家讲述“小透明”黄小鹿与

“透明人”吴聪奇幻又浪漫的爱情故事,也谱写了一曲“小透明”的生活真谛,“如果偶尔被生活撂倒,起来反手给一个微笑”,“完不完美从来不要求,重要也不一定要做到”,在时常焦虑的当下,学会悦纳自己也是“小透明”的生存法则。

编辑:徐静 美编:陈明丽

齐鲁晚报

## 绿色低碳每个人都能做一点

“减少室内外温差,温度均衡不感冒。”



“讲文明树新风”公益广告